 «Экономическая сфера»

ЧАСТЬ А

А1. Верны ли следующие суждения о централизованной экономике?

А. В централизованной экономике существует только государственная форма собственности.

Б. Согласование экономической деятельности в централизованной экономике происходит с помощью планов.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны
А2. К отличительным признакам традиционной эконом  ической системы относится

1) конкуренция производителей

2) экономический рост

3) преобладание ручного труда

4) господство государственной собственности

А3. К основным недостаткам рыночной экономики можно отнести

1) дефицит товаров

2) излишек товаров

3) наличие конкуренции

4) значительную дифференциацию доходов
А4. К признакам централизованной экономической системы относится

1) частная собственность

2) директивное установление цен

3) конкуренция

4) отсутствие прогресса

А5. Верны ли утверждения о роли государства в условиях рыночной экономики?

А. Государство принимает антимонопольное законодательство.

Б. Государство облагает население только косвенным налогом.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

А6. Информация о разработке новых месторождений нефти в стране N повлияла на снижение цен на нефть и нефтепродукты. Это изменяет ситуацию на рынке

1) товаров и услуг

2) труда

3) информации

4) сырья

А7. Область хозяйственных отношений, связанная с деятельностью отдельных производителей товаров и услуг, организация хозяйственной деятельности на уровне отдельных фирм - это

1) производственная сфера

2) непроизводственная сфера

3) микроэкономика

4) макроэкономика
А8. Обобщающий показатель развития экономики страны, учитывающий деятельность граждан страны не только на её территории, но и за рубежом, это

1) валовой национальный продукт (ВНП)

2) валовой внутренний продукт (ВВП)

3) национальный доход

4) теневая экономика
А9. Состояние государственного бюджета, при котором сумма доходов превышает сумму расходов, - это

1) профицит бюджета

2) дефицит бюджета

3) сбалансированный бюджет

4) бюджетная политика государства
А10. Какой фактор мог вызвать смещение  кривой предложения элитных сортов чая из положения S1 в положение S2? (P – цена товара, Q – объем предложения товара)


  P                         S2            S1

                                                                    Q
1) рост доходов населения

2) засуха в чаепроизводящих районах

3) сокращение расходов компаний, фасующих чай

4) расширение торговых сетей, торгующих элитным чаем
А11. Какой пример иллюстрирует деятельность монополиста на рынке?

1) В городе возникла новая сеть компьютерных салонов.

2) Единственный в стране производитель строительного бетона определяет цены на новое жилье.

3) Продовольственный рынок провел расширенную продажу фермерской продукции.

4) В городе открылись новые магазины, предлагающие канцелярские товары.
А12. На рисунке отражена ситуация на рынке климатического оборудования (кондиционеров, вентиляторов): линия спроса D1 переместилась в новое положение D2. (P – цена товара, Q – объем спроса товара) Это перемещение может быть связано, прежде всего, с (со)

1) снижением доходов населения

2) наступлением жаркой и душной погоды

3) сокращением строительства жилья

4) затяжной оттепелью в зимний период

P
      D1               D2
                                                            Q
А13. Какой фактор производства приносит собственнику доход в форме ренты?

1) капитал

2) земля

3) информация

4) труд

А14. Конкуренция производителей непосредственно влияет на

1) размеры потребления

2) темпы инфляции

3) установление рыночных цен

4) дивиденды акционеров

А15. Из перечисленного ниже рынок труда представляет

1) земля

2) капитал

3) прибыль

4) работодатель

ЧАСТЬ В
В1. Установите соответствие между факторами формирования спроса и предложения и конкретными примерами, их иллюстрирующими: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

	Примеры
	Факторы

	А) введение в строй нового оборудования
	1) факторы формирования спроса

	Б) рост доходов населения
	2) факторы формирования предложения

	В) удешевление сырья и материалов
	

	Г) внедрение новых эффективных технологий производства товара
	

	Д) удешевление потребительского кредита
	


В2. Установите соответствие между признаками экономической системы и её типом: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.

	ПРИЗНАКИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
	ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

	А) преобладание ручного труда
	1) традиционная

	Б) свободное ценообразование
	2) рыночная

	В) основные экономические проблемы решаются с помощью

обычаев
	3) командно- административная

	Г) экономическая самостоятельность

производителей
	

	Д) произведенные товары и услуги распределяются в соответствии с планом по регулируемым ценам
	


В3. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, относятся к понятию «факторные доходы».

Предпринимательский доход, ссудный процент, рента, акция, заработная плата.

Найдите и укажите термин, «выпадающий» из общего ряда.

ЧАСТЬ С
С1. Предположите, как могла бы измениться ситуация на рынке товаров текстильной промышленности страны Z. в результате беспроцентного кредита, выделенного государством. (Укажите, изменят ли свое положение кривая спроса и кривая предложения, как в связи с этим изменятся равновесная цена и равновесное количество проданного товара).

С2. В стране А. наметился рост спроса на автомобили отечественных производителей. С какими изменениями в экономике это может быть связано? Выскажите три собственных предположения.

С3. Назовите три характерные особенности функционирования командной (командно-административной) экономической системы и проиллюстрируйте каждую из них примером.

